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ЛОКАЛІЗАЦІЯ ВИТРАТ ПО ДОСЯГНЕННЮ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Підхід з урахуванням природного капіталу є засобом виявлення і кількісної 

оцінки екосистемних благ і послуг, що дозволяє приймати більш обгрунтовані 

рішення по управлінню, збереженню і зміцненню довкілля. Ідентифікація і 

кількісна оцінка природного капіталу, екосистемних благ і послуг, витрат на 

досягнення сталого розвитку сільськогосподарських підприємств надають 

додаткові економічні обгрунтування для ефективного управління природними 

ресурсами. 

Як відмічає Н.Н. Волкова, розвиток сільськогосподарського виробництва 

на сучасному етапі багато в чому залежить від міри обліку екологічних умов. 

Ефективність сільськогосподарського виробництва обумовлена, з одного боку, 

оптимальним поєднанням екологічних умов і зростанням культурних рослин, а 

з іншої — мінімальним негативним впливом господарської діяльності людини 

на природне довкілля при вирощуванні цих рослин. Тому потрібне 

систематичне рішення питань про збереження якості довкілля, екологічних 

проблем тощо, тобто в наявності переплетення економічних проблем і проблем 

екології [1, с. 122-125]. 

Проте нині в Україні немає нормативних актів, що регламентують 

облікову діяльність в області охорони довкілля і що передбачають детальне 

віддзеркалення у фінансовій звітності зобов'язань і витрат, пов'язаних з 

екологічною та соціальною діяльністю сільськогосподарських підприємств. 

Більше того, екологічні витрати відбиваються в обліку за бажанням 

підприємства: іноді вони не лише не виділяються, але і навіть «розмиті», 

особливо поточні, в собівартості, або необґрунтовано відносяться на охорону 

праці і техніку безпеки або тільки на загальногосподарських, або інші витрати. 

Українське законодавство обмежується нормативними актами, що 

встановлюють ліміти викидів забруднюючих речовин і використання 

природних ресурсів, а також правила числення екологічних платежів і дозволів 

на забруднення. Крім того, передбачені ліцензії по експлуатації водних ресурсів 

і діяльності по розміщенню небезпечних відходів. 

Деякі українські автори сходяться до думки, що система обліку екологічної 

діяльності повинна включати чотири основні складові: облік екологічних 

витрат, облік екологічних зобов'язань, звітність про природоохоронну 
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діяльність і аудит відповідної інформації [2] або ж облікову політику, що 

включає екологічні аспекти [3]. 

Слід зазначити, що нині на практиці і особливо в наукових дослідженнях, 

як правило, пропонується виділяти витрати, пов'язані з охороною довкілля. 

Екологічні витрати — це витрати, що виникають як наслідок взаємодії 

організації з природним довкіллям. Вони спрямовані на зменшення негативної 

дії господарського суб'єкта на природне середовище: на організацію системи 

управління довкіллям і її функціонування, на здійснення контролю за станом 

довкілля [4]. 

Нині облік екологічних витрат не вимагає спеціальних способів реєстрації, 

так що створені резерви і капіталізація витрат на природоохоронні цілі 

регламентуються звичайним правилам бухгалтерського обліку. Новизна 

полягає в трудності визначення екологічних витрат, в правильному виборі 

методів оцінки [5, с. 668]. Ці висновки, представлені Дж. Лехманом, 

відносяться до концепції екологічного обліку, що відбиває в принципі 

актуальну ситуацію в Україні і в багатьох інших країнах. 

Для визначення змісту екологічних витрат може бути використаний 

критерій екстернальний. Збиток і шкода підприємства, заподіяні довкіллю, і 

запобігання яким або відновлення є обов'язком співтовариства, є екстерналії 

(зовнішні чинники). Екологічні витрати з'являться тоді, коли компанія буде 

«інтерналізувати екстерналії», оплачуючи витрати на запобігання або 

виправлення положення. Природоохоронні витрати можуть бути пов'язані з 

виробничим процесом (більш екологічно чисте виробництво) або з самим 

продуктом (виробництво екологічно чистого продукту). Проте практичне 

застосування цього загального визначення виявляється складним. Дійсно, з 

одного боку, «чисте використання» продукту залежить не лише від самого 

продукту, але і від його користувача, чиї дії виходять за рамки компанії, і з 

іншого боку, за відсутності чіткої процедури можна отримати майже абсурдні 

результати, наприклад, вважати, що оскільки продукт є екологічно чистим, то 

усі витрати, понесені у виробництві, сприяють охороні довкілля. 

Таким чином, облік в цілях сталого розвитку забезпечує збалансованіше 

уявлення про стан і результати діяльності сільськогосподарського 

підприємства, зокрема про екологічну і соціальну діяльність підприємства, що 

дозволить ефективно управляти впливом на довкілля і приймати інвестиційні 

рішення. Облік усіх економіко-соціально-екологічних наслідків виробництва 

сільськогосподарської продукції сприятиме мінімізації шкідливої дії на 

довкілля, у тому числі і в сільському господарстві, виведенню 

сільськогосподарського виробництва на рівень екологічно чистих і безпечних 

технологій на основі дбайливого відношення до довкілля. Проте у зв'язку з 

відсутністю чітких визначень використання ресурсів, природних активів і 

зобов'язань існують невід'ємні труднощі в застосуванні мети екологічної і 

соціальної сталості до окремих сільськогосподарських організацій. 
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ОСОБЕННОСТИ ИСЛАМСКОЙ МОДЕЛИ БУХГАЛТЕРСКОГО 

УЧЕТА 

 

Исламская экономическая модель представляет собой систему 

хозяйствования в соответствии с нормами и принципами мусульманского права 

[1, с.19]. Информационные потребности институтов исламской экономической 

модели обеспечивает «исламская модель бухгалтерского учета». Для 

выполнения своих основных функций, исламский бухгалтерский учет должен 


